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Ako se pokuša razvrstavanje različitih shvatanja inteligencije, onda bi se moglo uočiti nekoliko aspekta 
definisanja inteligencije, koji obuhvataju sledeće osobine ličnosti: 
moć brzine adaptacije na postojeće i novonastale uslove 
moć brzog i lakog učenja 
moć apstraktnog mišljenja 
moć brzine osetljivosti za zadati problem 
računske operacije i shvatanje matematičkog problema 
sposobnost korišćenja reči prilikom govora i pisanja, razumevanje ideja 
moć globalne sposobnosti osobe uključujući svrsihodnu primenu svih napred navedenih sposobnosti. 
Iako se definicije inteligencije razlikuju, teoretičari se slažu da je inteligencija potencijal, a ne potpuno 
razvijena sposobnost. Smatra se da je inteligencija kombinacija urođenih karakteristika nervnog sistema i 
razvojne inteligencije, oblikovane iskustvom i učenjem. 
Inteligenciju je moguće meriti, iako nesavršeno, testovima inteligencije. Test je sredstvo kojim se meri 
jedan fragment ponašanja, a količnik inteligencije (IQ - inteligence quotient) predstavlja odnos između 
skora (rezultata) koji ispitanik postiže na određenom testu inteligencije i skora koji postiže prosečna osoba 
istog kalendarskog uzrasta na istom testu, kada su oba skora izražena istim načinom obeležavanja. 
IQ = Mentalna Starost (meseci) : Kalendarska Starost (meseci) x 100 
Teorije inteligencije 
Spearmanova teorija (1927.) 
Inteligencija je jedinstvena sposobnost koja se vidi u svim testovima 
Postoji jedan g faktor i specifični s faktori 
Thurstoneova teorija (1938.) 
Inteligencija nije jedinstvena sposobnost već ima 7 primarnih mentalnih sposobnosti: 
M - faktor pamćenja 
V - verbalni faktor 
W - verbalna fluentnost 
R – faktor je najbliži Spirmanovom G-faktoru 
N - numerički faktor 
P - perceptivni faktor 
S - spacijalna (prostorna) sposobnost 
Guilfordova teorija (1967.) 
Inteligencija nije jedinstvena sposobnost, već ima 120 aspekata, složena od 3 dimenzije: 
Mentalne operacije 
Sadržaji (ono o čemu mislimo) 
Produkti (rezultati mišljenja) 
Merenje inteligencije 
Bine-Simonova skala je prvi i najpoznatiji individualni test inteligencije koji su konstruisali francuski 
psiholog Bine i lekar Simon 1905. Sa Bine-Simonovom skalom započinje sistematsko merenje 
inteligencije, kao i čitav pokret mentalnog testiranja. Skala je sastavljena od raznovrsnih testova, ali svi oni 
mere opštu sposobnost jer, po Bineu, biti inteligentan znači „dobro rasuđivati, dobro razumeti i dobro i 
pravilno misliti”. Na osnovu odnosa izmerenog mentalnog i kalendarskog uzrasta, određuje se da li je 
dete, i u kom stepenu, ispod ili iznad proseka u razvijenosti inteligencije. Bine-Simonova skala je doživela 
mnoge revizije. Kod nas su dva puta rađene revizije: prva je Beogradska revizija Bine-Simonove skale iz 
1937, a druga je Nova beogradska revizija Bine-Simonove skale iz 1976. 
Stanford-Binet-ov test inteligencije je američka verzija francuskog Bine-Simonovog testa inteligencije, a 
prvi put ju je koristio Lewis Terman 1916, psiholog na koledžu Stanford. 
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